

发扬木兰精神 绽放卓越光芒

——汇聚金砖国家女性“她力量”

□ 谢希瑶 欧立坤

“花木兰是中国历史上家喻户晓巾帼英雄,在国际上也广为人知,如今越来越多的优秀女性,用自己独有的方式重新诠释勇敢、坚强、大义、聪慧的木兰精神。”中国贸促会会长任鸿斌近日表示,将继续通过金砖国家女性工商联盟等重要的机制性、多边合作平台,帮助更多的金砖国家女性充分释放自身的商业潜力,推动更多的女性企业家奋勇拼搏。

2022金砖国家女性领导力论坛暨金砖国家女性创新大赛颁奖典礼日前在京举行。在中国贸促会、中国国际商会指导和全国妇联支持下,论坛由金砖国家女性工商联盟中方理事会主办。任鸿斌在会上介绍,大赛吸引449名选手参赛,比去年增加242人,增幅达117%,最终评选出15位“木兰奖”和5位“抗疫特殊贡献奖”。

与会嘉宾和获奖者分享了自身经历与感悟,展现出金砖国家女性群体在经济、科技、

文化等各个领域勇于创新、坚韧不拔的强大力量和卓越光芒。

“一直到现在快要百岁了,我每天都在努力地工作。这就是我的一生。”出生于1924年的知名学者叶嘉莹通过视频分享了她苦难多艰却又自强不息的一生,反映出无论时代变迁,教育始终是女性把握命运、认识并实现自我价值的支柱,一句“弱德之美”渗透其以弱胜强的哲学智慧与坚韧精神。

“千里始足下,高山始微尘。”诺贝尔生理学或医学奖得主屠呦呦发来寄语,青蒿素的提炼经历了漫长的生命进程,对医学和生命奥秘的探索需要持之以恒,对女性事业的发展也是如此。为此,希望金砖国家女性工商联盟能始终秉持初心、久久为功,为金砖国家的女性发展潜力释放做出更多、更大的贡献,惠及更多女性。

金砖国家女性工商联盟轮值主席、中

投公司副总经理兼首席策略官赵海英提出,相关研究显示开发女性人力资源是一种聪明的经济学,当女性经济潜力进一步释放时,各国依据实际情况可以使人均产出提高3%至25%,女性人力资本开发将为社会经济的多样化和包容性增长作出重要贡献。

获奖者奥莉加(Olga Belyavtseva)是俄罗斯开展有机苹果生产第一人,她发起创立了金砖国家有机农业协会,高度赞赏中国合作伙伴为加强现有伙伴关系和探索新业务模式所做的努力,并表示这些努力使金砖国家女性工商联盟潜力充分释放。

获奖者雷娜塔(Renata Tomazeli)是巴西一名心理学家和商业管理专家,致力于为企业提供精准化、个性化的心理健康服务。她说,在巴西创业公司中仅有不到5%是女性成立的,我们需要打破藩篱、摒除成

见、促进性别平等,打造更具创新性和可持续性的企业。

论坛发布的《金砖国家女性发展报告2022》显示,健康方面,近20年来金砖国家孕产妇死亡率下降40%,远低于全球水平,近10年来金砖国家女性寿命从2011年只有71.4岁到2020年75.2岁,女性健康持续提升;教育方面,金砖国家女性整体完成高等教育比例高于男性,且高于世界平均水平;就业方面,女性比男性工作时间更长,而且生育育女也使女性付出了更多无偿时间;在女性领导力方面,金砖国家的女性董事占比为18.3%。

发布报告的德勤中国高级副总裁郑骅表示,金砖国家女性发展在不同方面都已取得了较大成就,但依旧任重道远,需要各方携手共进,为共促女性发展创造更多有利条件。
新华社北京6月2日电

山西太原：力促服务业复工复产 城市烟火气持续回升

□ 新华社记者 王皓

夜幕还未降临,在山西省太原市食品街,古色古香的牌楼前游客已陆续多了起来。扫场所码、出示5日内核酸检测阴性证明、有序排队进入,这条古老的商业街渐渐恢复往日的繁华。

在食品街一家名为“香囊记”的小店内,顾客正在挑选各种配方的中药香囊。“端午节来临之际,这款含有艾草、丁香、薄荷等中药材的驱蚊香囊卖得最好。”店铺负责人告诉记者。

近期,因为疫情,传统服务业、线下消费市场受冲击较大。太原市通过防疫保供、入企服务、发放电子消费券等举措,帮助中小微企业特别是服务业复工复产,在政府、企业、市民的共同努力下,城市“烟火气”正在持续回升。

位于太原市体育西路的晋韵楼大酒店是一家经营山西菜的老牌饭店,酒店负责人韩永茂告诉记者:“现在晚餐上座率能达到90%,基本恢复到疫情前的经营水平。”

太原市文物保护研究院双塔博物馆票务负责人刘涛介绍,当前旅游业也正在回暖,景区客流量比一个月前翻了一倍,周末能达到上千人次。

线下消费市场回暖的同时,线上消费活动也在如火如荼地进行。“你今天抢到券了吗”成为很多太原市民的日常“问候语”,家电、商超、汽车等领域的消费券受欢迎。

数据显示,从5月20日至5月31日,太原市11天累计用券1.3亿元,带动消费金额10亿元。在太原市万柏林区一处新能源汽贸城,一家4S店销售经理王磊告诉记者,使用政府消费券最高可以减免5000元,此外还有新出台的购置税减半的政策,这些对于汽车消费来说都是利好消息。

太原市商务局党组成员、二级调研员夏文武说,政府持续开展购车补贴活动,5月27日至31日,共收到购车补贴申请3300余户,平均一台车补贴3800元,可带动消费6.17亿元。

此外,太原市还陆续出台了强化金融保障措施,帮扶企业和个体工商户渡过难关;出台促进连锁零售高质量发展措施,提升城市消费,扩大乡村消费;出台促进房地产业良性循环和健康发展的36条举措等。一系列促消费、稳经济举措,让太原这座省会城市正加速回到正常发展轨道。

新华社太原6月2日电

儿童节快乐



“六一”儿童节到来,我市各地小学、幼儿园举行丰富多彩的活动,让孩子们在欢乐中迎接自己的节日。

图①为市八一街幼儿园中七班的小朋友正在表演《柏林奥运会开幕式》。

记者 刘亮亮 摄

图②为市直机关幼儿园“庆六一”文艺演出中班组现场。

侯利军 摄

图③为5月30日,方山县圪洞明德寄宿制小学正在进行歌咏比赛。

肖继旺 摄

为民解忧为党分忧 奋力谱写信访工作高质量发展新篇章

(上接1版)围绕县委“信访是天大的事,信访是自家的事,信访是不简单的事”中心思想,大力推进“信访秩序规范年”活动,以做好党的二十大期间信访工作为主线,规范接访下访、办理解、教育稳控三大环节,落实人民接访员制度、信访风险评估制度、信访公开听证制度等五项制度,提升全县信访工作规范化建设整体水平,对标全国全省一流,在强弱项、补短板上下功夫,推进信访工作法治化、规范化、制度化,营造和谐稳定的社会环境,推进“五新石楼”建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

关于孝义义虎路支行迁址并更名 换发金融许可证的公告

中国建设银行股份有限公司孝义义虎路支行经中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

变更前机构名称:中国建设银行股份有限公司孝义三贤路支行

变更后机构名称:中国建设银行股份有限公司孝义义虎路支行

机构编码: B0004S314110026

许可证流水号: 00830731

业务范围: 办理人民币存款、贷款、结算, 办理票据贴现, 代理发行金融债券, 代理发行、兑付、销售政府债券, 代理收付款项及代理保险业务。 总行授权的代客外汇买卖业务, 工程造价

咨询业务。 外汇存款, 外汇贷款, 外汇汇款, 国际结算。 总行授权外汇的担保、结汇、售汇、资信调查、咨询、见证业务。 经银行业监督管理机构批准的其他业务。

批准设立日期: 2017年12月27日

机构住所: 山西省吕梁市孝义市市府前街祥和苑1-2号楼1层3号商铺

邮政编码: 033000

联系电话: 0358-8216815

发证机关: 中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局

发证日期: 2022年05月17日

2022年06月01日

追寻端午节文化内涵: 消灾避疫 追念先贤

新华社天津6月2日电 (记者 周润健) 又是一年端午至。民俗学家表示, 作为具有千年历史的端午节, 蕴含着消灾避疫, 追念先贤这样丰富的文化内涵。

北京师范大学社会学院教授、中国民俗学会副会长萧放说, 从民俗起源看, 消灾避疫是端午节的原始主题。端午传统习俗中的戴五色线, 门口挂艾、菖蒲或艾蒿煎水洗浴, 佩戴装有药草的香包等等, 这些辟瘟保健的习俗至今仍有实际的生活辅助意义。先贤遗风在, 千古知音

存。屈原等爱国人士所代表的忧国忧民的高尚情怀, 一直激荡在中华大地上, 也激励着无数与他们血脉相通、志同道合的中华儿女奋勇前行, 激荡起跨越千年的共鸣。

“在端午节开展多种传统民俗活动, 将文化传承融入民俗节目中, 可以让人们在端午这个特定的节日中回归传统, 在与祖先的对话中, 感受伟大爱国诗人人格的高尚, 增强我们民族意识与文化的使命感, 同时也让优良的民族文化传统在现代生活中延续更新。”萧放说。

儿童化妆品标志

儿童化妆品应当在销售包装展示面标注国家药品监督管理局规定的儿童化妆品标志。

非儿童化妆品不得标注儿童化妆品标志

儿童化妆品应当以“注意”或者“警告”作为引导语, 在销售包装可视面标注“应当在成人监护下使用”等警示用语。

鼓励化妆品注册人、备案人在标签上采用防伪技术等手段方便消费者识别、选择合法产品。

儿童安全用妆小建议

一: 建议消费者从合法渠道购买儿童化妆品, 可以通过登录国家药监局网站或者手机APP“化妆品监管”来查询所购买化妆品的标签标识信息与其产品注册或者备案信息是否一致; 如不一致, 则产品质量存疑。消费者应妥善保存产品, 并检查产品是否在有效期内, 是否由于密闭不当导致污染等。若您的宝宝在使用儿童化妆品后出现不适, 应立即停止使用该产品并注意观察; 如症状仍未改善, 请及时就医。

二: 广大长朋友在选购儿童化妆品时, 请关注“小金盾”标志, 同时提醒您注意: 儿童化妆品标签上应当标注产品全成分, 国产化妆品应当标注化妆品生产许可证编号, 特殊化妆品应当标注特殊化妆品注册编号, 进口化妆品应当有中文标签。

吕梁市综合检验检测中心, 特向广大市民温馨提示: 正规渠道购买化妆品, 看清准字批准文号! 正确认识化妆品功效, 理性选购科学使用! 认准儿童化妆品标志, 关爱儿童健康成长! 报告化妆品不良反应, 预防伤害重复发生!

吕梁市综合检验检测中心 宣